
رویا کاکاوند

تنها رودخانه قابل کشتی‌رانی ایران 
و تنها رودخانه کشور که به آب‌های 
آزاد و اقیانوس‌‎ها راه دارد، با بی‌تدبیری 
و رهاسازی روزانه 250 هزار متر مکعب 

فاضلاب در آن رو به احتضار می‌رود.  
کارون 950 کیلومتری با پیچ و 
خم‌های خود یکی از منابع اصلی آب 
خوزستان است و 70 درصد آب شرب 
منطقه را تامین می‌کند. منبعی دست 
و دل باز که جلگه خوزستان را به یکی 
از حاصلخیزترین مناطق ایران تبدیل 
کرده است. خاکی که توان برداشت دو تا 
سه بار محصول در سال را دارد. اما این رگ 
حیاتی هر روز بیمارتر می‌شود و به جای 
مایع حیات، فاضلاب و عوامل بیماری‌زا را 
با خود به میان خاک حاصلخیز و مردمان 

مظلوم این خطه حمل می‌کند.
در حالی که سرانه بهره‌مندی مردم 
ایران از شبکه مدرن فاضلاب ۵۰ درصد 
است، سهم مردم  خوزستان تنها ۳۷ 
درصد برآورد می‌شود. یعنی در حالی که 
استان خوزستان ۱۳ هزار کیلومتر شبکه 
توزیع آب دارد، تنها ۶ هزار کیلومتر 
شبکه فاضلاب دارد. این بدان معنا است 
که در بسیاری نقاط که فاضلاب بالا 
می‌زند اصلا شبکه‌ای برای دفع فاضلاب 
وجود ندارد. به این ترتیب خوزستان با 
وجود وسعت و اهمیتی که دارد از نظر 
بهره‌مندی از شبکه فاضلاب مدرن در 

آخرین رتبه‌های کشوری قرار دارد.
افزون بر این به گفته مدیر عامل 
آبفای خوزستان در طول سال حدود 
۶۰۰ میلیون متر مکعب فاضلاب 
وارد پیکره آبی استان از جمله منابع 
آب زیرزمینی، رودخانه و تالاب‌ها 
می‌شود چراکه خوزستان یکی از 
فقیرترین استان‌های کشور به لحاظ 

 تعداد تصفیه‌خانه‌های فاضلاب است. 
صادق حقیقی‌پور می‌گوید: »تنها در 
کلانشهر اهواز ۱۵۰ هزار مترمکعب 
فاضلاب از ۲۵ نقطه وارد کارون می‌شود 
و همچنین ۹۰ هزار مترمکعب فاضلاب 
نیز از طریق نهر مالح وارد می‌شود. 
همچنین در شهر اهواز هر شبانه روز  
۳۰۰ هزارمتر مکعب فاضلاب تولید 
می‌شود که تنها ۳۰هزار متر مکعب در 
تصفیه‌خانه فاضلاب چنیبه در غرب و 
۲۰هزار مترمکعب فاضلاب به تصفیه 
خانه شرق اهواز می‌ریزد و مابقی آن 
یعنی ۲۵۰ هزار مترمکعب آن به‌طور 

مستقیم وارد منابع آبی می‌شود.«
بی‌توجهی به اصول شهرسازی 

متهم اصلی
د و ظرفیت  هرچند تعدا
تصفیه‌خانه‌های اهواز کم است و 
تصفیه‌خانه مدرن شرق اهواز که با 
سرمایه‌گذاری ۱۵ میلیون یورویی 
راه‌اندازی شده است همچنان به دلیل 
اجرا نشدن کلکتورهای اصلی به طور 
کامل وارد مدار نشده است، اما این‌ها تنها 
متهمان بخش فاضلاب شهری نیستند. 
مدیرعامل آبفای خوزستان معتقد 
است بی‌توجهی به توپوگرافی شهر اهواز 
برای دفع آب‌های سطحی  و فروش 
تراکم بدون توجه به ظرفیت شبکه‌ای 
فاضاب منطقه دلایل بعدی است 
که شبکه فاضلاب شهر را با مشکل 
مواجه کرده‌است. در حالی خانه‌های 
ویلایی مناطق مختلف شهر مانند 
شهرک دانشگاه، کیانپارس و گلستان 
به آپارتمان‌های بلندمرتبه و پرجمعیت 
تبدیل می‌شوند که شبکه فاضلاب 
کشش و ظرفیت جمع‌آوری و دفع این 

افزایش جمعیت را ندارد.
به گفته حقیقی‌پور، زمین شهر اهواز 
بر اساس توپوگرافی آن باتلاقی است 

و به همین دلیل دفع فاضلاب نیاز به 
کلکتورهایی با خطوط طولانی و استفاده 
از تکنولوژی‌هایی مانند سپرکوبی دارد 

که پرهزینه هستند.
افزون بر این پوسیدگی و رسوب 
گرفتن شبکه فاضاب قدیمی نیز 
بار اضافه‌ای بر تن نحیف شبکه دفع 
فاضلاب وارد می‌کند. یک هزار و ۱۰۰ 
کیلومتر از شبکه فاضلاب ۲ هزار و ۳۰۰ 
هزار کیلومتری اهواز بیش از ۵۰ سال 
عمر دارند. در نتیجه لوله‌های این شبکه 
که از جنس آزبست یا بتن هستند و 
پوشش داخلی ندارند به مرور زمان دچار 
خوردگی  و پوسیدگی شده‌اند یا دارای 
رسوب بسیاری هستند که فرسودگی و 
امکان ریزش مانع لایروبی آنها می شود. 
به این ترتیب همان شبکه ناکافی موجود 

هم نمی تواند با تمام ظرفیت کار کند.
به این مشکلات بیفزایید که حدود 
یک میلیون نفر از جمعیت استان 
خوزستان در سکونتگاه‌های غیررسمی 
زندگی می‌کنند که امکان ارائه خدمات 
توسط شرکت آب و فاضلاب به آنها وجود 
ندارد زیرا در این صورت سازمان بازرسی 

اجازه ورود به این مساله را دارد.
باران، نعمتی که بلای جان شده 

دو سال است که با شروع فصل 
باران مردم خوزستان به جای شادی 
نگران می‌شوند. چرا که می‌دانند خیلی 
زود ظرفیت فاصلاب شهری پر شده و 
فاضلاب سرریز می‌شود در خیابان‌ها و 
کوچه‌های شهر و وارد خانه‌ها و مغازه‌ها 
می‌شود. سختی عبور مرور، بوی متعفنی 
که نفس کشیدن را سخت می‌کند و 
نگرانی از شیوع بیماری‌های عفونی 

بخشی از مشکلات این فاجعه است.
به گفته حقیقی‌پور درصد پرشدگی 
خطوط فاضلاب در بیشترین حالت باید 
۷۰ درصد باشد 30 درصد باقی مانده باید 

برای تخلیه گازها خالی باشد. در حالی که 
زمان بارندگی‌های شدید به دلیل ورود 
روان آب‌ها به شبکه فاضلاب ناگزیر به 
باز کردن در منهول‌ها می‌شوند که امکان 
ورود زباله و نخاله و درنهایت پس‌زدگی 

فاضلاب را به وجود می‌آورد.
بر اساس قانون شهرداری‌ها مسئول 
دفع آب‌های سطحی هستند و شرکت 
آب و فاضلاب هم باید در زمان بارندگی 
نسبت به تقویت ایستگاه‌های پمپاژ، 
لایروبی شبکه و اصلاح نقاط ریزشی اقدام 
کند. هواشناسی  و ستاد مدیریت بحران 
هم از اواسط تابستان امسال هشدارهای 

لازم در مورد بارندگی های بیشتر از نرمال 
در پاییز امسال داده بودند. اما باز هم 
مسئولان استانی غافلگیر شدند و اهواز 
در آب غرق شده و فاضلاب ها به سطح 

شهر آمدند.
در حالی که هدایت آب های سطحی 
و گسترش شبکه فاضلاب یکی از اولویت 
های اصلی برای رفع مشکل آبگرفتگی 
معابر و جلوگیری از بالا زدن فاضلاب 
به نظر می رسد، مهدی قمشی، رییس 
دانشکده مهندسی علوم آب دانشگاه 
شهید چمران اهواز با توجه به امکانات 
و بودجه ای که در اختیار شهرداری اهواز 

قرار دارد این کار را ممکن نمی‌بیند.
منابع اصلی آلودگی کارون

اما فاضلاب شهری تنها متهم پرونده 
آلودگی کارون نیست. این بخش حتی 
بزرگترین متهم این پرونده هم نیست. 
سهم فاضلاب شهری از آلودگی کارون 
تنها 26 درصد است در حالی که سهم 
پسماندهای کشاورزی در آلودگی 
شاهرگ حیاتی خوزستان 48 درصد 
است. استقرار صنایع سنگین در اطراف 
این رودخانه و سرریز پساب‌های آن‌ها 
به این رودخانه نیز متهم ردیف سوم این 

آلودگی است.
به گفته پیمان عطایی، دبیر انجمن 
کارشناسان محیط زیست خوزستان 
فاضلاب صنایع مانند صنایع سلولزی، 
كارخانه‌های پتروشیمی و شیمیایی، 
صنایع غذایی و صنایع فولاد، زه‌آبهای 
كشاورزی و حوضچه‌های پرورش 
ماهی كه بدون هیچگونه تصفیه‌ای 
حتی تصفیه مقدماتی مستقیما وارد 
رودخانه می‌شوند، وضعیت نامطلوبی را 
از نظر آلودگی كیفی آب رودخانه به وجود 
آورده است به طوری كه افت كیفیت 
آب رودخانه كارون در ماه‌های كم آب 
تابستان در سال‌های اخیر نگرانی‌هایی 
را از نظر تخریب كیفی این منبع حیاتی 
ایجاد کرده‌است. متاسفانه رودخانه 
کارون مکانی برای رهاسازی بی‌رویه 
پساب‌های صنعتی، شهری و کشاورزی 
شده‌است و بیش از40 درصد فاضلاب 
شهری اهواز و فاضلاب‌های صنعتی 
و کشاورزی در بالا دست رودخانه به 

صورت مستقیم به آن وارد می‌شود. 
مدیرعامل آبفای خوزستان در این 

زمینه یادآوری می‌کند:» از گذشته 
تاکنون فاضلاب تولید شده در کوتاه‌ترین 
مسیر وارد رودخانه‌ها می‌شود با این 
تفاوت که سال‌ها پیش به دلیل بالا 
بودن دبی رودخانه، امکان خودپالایی 
رودخانه‌ها وجود داشت اما با وجود 
خشکسالی و در نتیجه کاهش دبی 
رودخانه و افزایش حجم فاضلاب در حال 

حاضر این مکان فراهم نیست.«
 اکوسیستم کارون 

در معرض نابودی است 
متاسفانه اکوسیستم گیاهی و 
جانوری رودخانه کارون به دلیل آلودگی 
بیش از حد این رودخانه در حال نابودی 
است و برخی گونه‌های جانوری مانند 
گربه ماهی که در گذشته به میزان 
فراوان در این رودخانه وجود داشته 
در حال انقراض هستند. گربه ماهی 
گونه‌ای بسیار مقاوم است ولی متاسفانه 
آلودگی کارون به حدی افزایش یافته 
است که شاهد مرگ و میر این گونه 
جانوری هستیم. همچنین در گذشته 
در حاشیه رودخانه گونه‌های گیاهی 
فراوانی وجود داشت و شاهد تنوع گیاهی 
بی‌نظیری در این منطقه بودیم، ولی 
آلودگی رودخانه روی اکوسیستم گیاهی 
نیز تاثیر سو داشته است و بسیاری از 
گیاهان ازبین رفته‌اند. به دلیل آلودگی 
رودخانه، بسیاری از پرندگانی که در 
گذشته به حاشیه این رودخانه مهاجرت 
می‌کردند، یا از بین می‌روند یا دیگر به 

حاشیه رودخانه کارون نمی‌آیند.
از سوی دیگر کارون رودخانه‌ای است 
که به آب‌های آزاد راه دارد. در نتیجه 
آلودگی‌هایی که مردم و مسئولان ایرانی 
روانه آب‌های آن می کنند وارد آب‌های 
بین‌المللی می‌شود و نگرانی‌های 

بین‌المللی را به وجود می آورد. 
در نتیجه سازمان منطقه‌ای محیط 
زیست دریایی خلیج فارس )راپمی( در 
سال‌های گذشته نگرانی خود را نسبت 
به روند نابودی کارون اعلام کرده ‌است  
و خواستار اقدام مقامات ایرانی در این 

زمینه شده ‌است. 

مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت، افدامات این وزارتخانه در آستانه هفته 
بسیج تغذیه را شرح داد و تاکید کرد: نکته مهم 
آن است که مردم بدانند با بودجه محدود هم 
می‌توان انتخاب‌های درستی برای یک برنامه 
غذایی متعادل داشت. به گزارش خبرگزاری 
ایسنا، زهرا عبداللهی با تاکید بر اینکه مردم باید 
با گروه‌های غذایی آشنا باشند، افزود: شناسایی 
گروه‌هایی تغذیه‌ای کمک می‌کند که جایگزین‌ 
یک نوع ماده غذایی را در سایر اقلام غذایی پیدا 
کنند. نکته مهم آن است که با بودجه محدود هم 
می‌توان انتخاب‌های درستی برای یک برنامه 
غذایی متعادل داشت. به عنوان مثال می‌توان به 
جای مصرف نان‌های سفید که سبوس ندارند از 
نان‌های سبوس‌دار استفاده کرد و یا آگاه باشند 
که می‌توانند به جای استفاده از گوشت از حبوبات 
که منبع ارزان‌تر پروتئین هستند، استفاده کنند. 
جایگزین کردن مصرف دوغ به جای نوشابه و در 
عین حال مصرف انواع سبزی‌های ارزانتر مثل 

هویج، شلغم، کلم و ترب هم توصیه می‌شود. او ادامه 
داد: نکته مهم آن است که مردم بدانند قیمت بالای 
یک میوه یا سبزی دلیل داشتن خاصیت بیشتر آن 
نیست؛ پس توصیه می‌کنیم از هر نوع میوه و سبزی 
که می‌توانند استفاده کنند. متاسفانه الگوی غذایی 
در حال حاضر چندان مناسب نیست و مصرف میوه 
و سبزی که از فاکتورهای پیشگیری کننده بیماری 
هستند، قابل قبول نیست؛ یک فرد باید در طول 
رور حداقل دو واحد میوه و سه واحد سبزی مصرف 
کند که این اتفاق نمی‌افتد. عبداللهی با اشاره 
به مرگ سالانه ۱۱ میلیون نفر در جهان به دلیل 
تغذیه نامناسب، اظهار کرد: برای جلوگیری از این 
تعداد مرگ، باید مصرف سبزی،  میوه، حبوبات و 
نان و غلات سبوس دار تا دو برابر یعنی ۱۰۰ درصد 
افزایش یابد و مصرف قند،  شکر و گوشت قرمز نیز 

باید تا ۵۰ درصد در جهان کاهش یابد.
علت چاقی در ایرانیان

او دلیل شیوع بالای چاقی در کشور را الگوی 
غذایی نامناسب و مصرف زیاد قند، نمک و چربی 

عنوان کرد و گفت: مقدار توصیه شده مصرف قند 
و شکر را سازمان جهانی بهداشت روزانه ۲۵ گرم 
دانسته؛ در حالی که در کشور ما افراد روزانه ۶۶ گرم 
قند مصرف می‌کنند. همچنین مقدار توصیه شده 
برای مصرف نمک کمتر از ۵ گرم در روز است اما، در 
ایران آمار مصرف روزانه نمک در آقایان ۱۰ گرم و در 
خانم ها هشت گرم است. البته موضوع حائز اهمیت 
آن است که بیان موارد فوق به هیچ عنوان نباید 
موجب قطع مصرف قند یا شکر شود؛ بلکه باید مردم 
آگاه باشند که مصرف به اندازه مواد غذایی بسیار 
مفید است و تغذیه خوب تغذیه‌ای است که شامل 

تمام گروه‌های غذایی بوده و متنوع و متعادل باشد.
تدوین سند امنیت غذایی برای هفت 

استان کشور
مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت  از تدوین سند ملی تغذیه و امنیت 
غذایی برای 7 استان سیستان‌بلوچستان، کرمان، 
هرمزگان، خوزستان، بوشهر، ایلام و کهگیلویه و 
بویراحمد خبر داد و گفت: بررسی مادارن باردار و 

کودکان زیر پنج سال و معرفی آنها به کمیته امداد 
و سازمان‌های حمایتی برای دریافت سبدغذایی 
رایگان که ترکیبات آن بسته توسط کارشناسان 
ما مشخص می‌شود از اقداماتی است که اکنون 
در مناطق مذکور انجام می‌شود. برنامه‌های کمک 
معیشتی هم با همکاری وزارت رفاه در اختیار 
خانواده‌های نیازمند قرار می‌گیرد و ماهانه مبلغی 
برای کمک به تغذیه آنها به حساب سرپرست 

خانوار واریز می‌شود.
 D توزیع قرص آهن و ویتامین 

در مدارس سراسر کشور
زهرا عبداللهی از آغاز برنامه شیرمدرسه برای 
دانش‌آموزان مقطع دبستان و متوسطه اول 

مناطق کمتر برخوردار خبر داد و افزود: 
علاوه‌بر آن برنامه‌های مکمل‌یاری برای 

تمام کشور اما با اولویت گروه‌های 
آسیب‌پذیر نیز در حال انجام است؛ 
به صورتی که قرص آهن و ویتامین 
D برای رفع کمبود این ریزمغذی‌ها 

انجام می‌شود. البته امسال به دلیل 
محدودیت‌های اعتباری ممکن است 

توزیع مکمل در برخی نقاط با مشکل روبرو 
شده باشد که به دنبال رفع آن هستیم.

نقش تغذیه در بروز بیماری‌های غیرواگیر
مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت به نقش خانواده، آموزش‌و پرورش و 
رسانه‌ها برای اطلاع رسانی در خصوص آگاهی 
از تغذیه مناسب اشاره کرد و گفت: از آنجایی که 
۸۲ درصد علل مرگ‌ومیر، بیماری‌های غیرواگیر 
است و می‌دانیم تغذیه نقش بسزایی در کاهش 
بروز بیماری‌های غیرواگیر دارد؛ اصلاح سبک 
تغذیه و الگوی غذایی کمک شایانی به جلوگیری 
از بروز بیماری‌های غیرواگیر و مرگ و میر ناشی 

از آن می‌کند.

t oseei r ani . i r
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توزیع »انسولین« در 
۶۰۰۰داروخانه منتخب

به دنبال انتشار 
ه  ر با ر د یی  ها خبر
سهمیه‌بندی انسولین به 
دلیل کمبود این دارو در 
کشور، مدیرکل دارویی 

سازمان غذا و دارو تاکید کرد: داروی انسولین در 
۶۰۰۰  داروخانه منتخب در سراسر کشور توزیع 

شده و هیچ کمبودی در این زمینه نداریم.
به گزارش خبرگزاری ایسنا، غلامحسین 
مهرعلیان گفت: سازمان غذا و دارو برای نظارت 
بیشتر بر توزیع و عرضه داروی انسولین، این دارو 
را در داروخانه‌های منتخب توزیع کرده و به مردم 

ارائه می‌دهیم.
او با بیان اینکه برای نظارت دقیق‌تر در توزیع و در 
عین حال دسترسی راحت‌تر بیماران، انسولین را در 
داروخانه‌های منتخب توزیع کردیم، افزود: بنابراین 
هیچگونه کمبودی در زمینه داروی انسولین 
وجود ندارد و سهمیه‌بندی هم در این زمینه انجام 

نشده است.
مهرعلیان تاکید کرد: به تازگی یکسری از 
داروهای انسولین را توزیع کرده‌ایم که تا آخر 
بهمن‌ماه کفایت می‌کنند. درعین حال برای بعد از آن 
هم در گمرک و انبارهایمان به اندازه کافی انسولین 

ذخیره داریم و مشکلی از این بابت وجود ندارد.
    

پیشنهاد نامگذاری معبری به نام 
سپهبد حاج قاسم سلیمانی

یک عضو شورای 
اسلامی شهر تهران در پیام 
تسلیت خود در پی شهادت 
سپهبد قاسم سلیمانی 
گفت: در نخستین جلسه 

شورای شهر پیشنهاد نامگذاری معبری به نام شهید 
سرافراز، سپهبد حاج قاسم سلیمانی را ارائه خواهم 
کرد تا نشان دهیم جایگاه کسانی که برای این ملک و 
ملت جان‌شان را فدا می‌کنند، همواره درمیان مردم 

زنده و جاوید خواهد ماند.
در متن پیام حجت نظری عضو شورای شهر 
تهران آمده است: سردار بزرگ ایران و اسلام، حاج 
قاسم سلیمانی به آرزوی دیرینه‌اش رسید و شهید 
شد. شهادت حاج قاسم عزیز، اما جنایتی است که 
هیچ‌گاه از یاد ملت ایران فراموش نمی‌شود و همچون 
دیگر جنایات دولت آمریکا علیه کشورمان، در خاطر 
مردم ایران و جهان ثبت خواهد شد. این جنایت، 
رسوایی بزرگ ایالات متحده بود و مردم دیدند که 
چطور کشوری که ادعای مبارزه با تروریسم و داعش 
را دارد، بمب‌هایش برسر مرد اول مبارزه با داعش و 
عامل نابودی این جانیان روانه می‌شود! دولت‌مردان 
آمریکایی که انتقام نابودی داعش را از حاج قاسم و 
ملت ایران گرفتند، باید منتظر پاسخ جنایت‌شان 
باشند و بی‌تردد دست انتقام الهی از سفاکان و 
جنایتکاران، قوی‌ترین است.در پایان اعلام می‌کنم 
که در راستای انسجام هرچه بیشتر و وحدت ملی و به 
نمایندگی از مردم تهران در شورای اسلامی شهر، در 
اولین جلسه شورای شهر پیشنهاد نامگذاری معبری 
به نام شهید سرافراز، سپهبد حاج قاسم سلیمانی را 
ارائه خواهم کرد تا نشان دهیم جایگاه کسانی که برای 
این ملک و ملت جان‌شان را فدا می‌کنند، همواره 
درمیان مردم زنده و جاوید خواهد ماند و راهشان 

ادامه‌دار خواهد بود.
    

اختصاص سهمیه ۱۵ هزار لیتری 
بنزین روزانه محیط‌بانان

ن  یگا ه  ند ما فر
حفاظت محیط زیست 
از تخصیص سهمیه ۱۵ 
هزار لیتر بنزین به منظور 
انجام مأموریت‌های روزانه 

حوزه محیط‌بانی برای سال آتی خبر داد.
به گزارش خبرگزاری فارس، سرهنگ جمشید 
محبت‌خانی فرمانده یگان سازمان محیط زیست با 
اشاره به رایزنی‌های انجام گرفته از سوی رئیس این 
سازمان با رئیس سازمان برنامه بودجه گفت: ادارات 
کل باید مصرف بنزین سه ماهه پایانی امسال خود 
را مدیریت کنند تا سال آینده بنزین مورد احتیاج به 

آنها تخصیص داده شود.
او با اشاره به اینکه مصرف بنزین موتورسیکلت‌ها 
و خودروهای محیط‌بانی 22 هزار لیتر در روز است، 
اظهار داشت: ‌اگر فکری برای تامین سوخت وسائل 
نقلیه نیروهای محیط‌بانی نشود، این یگان قدرت 

پیشگیری‌اش به 1.3 کاهش پیدا می‌کند.
به گفته محبت‌خانی خودروها و 
موتورسیکلت‌های محیط‌بانی سهیمه بنزین 
دریافت نکرده و باید با بنزین لیتری 3 هزارتومانی به 
کنترل و پایش  ۱۸ میلیون و ۸۴۰ هکتار از مناطق 

تحت حفاظت سازمان محیط زیست بپردازند.

از گوشه و کنار مدیر عامل آبفای خوزستان خبر داد:

آزادسازی روزانه 250 هزار مترمکعب فاضلاب در کارون

خبر

در آستانه هفته بسیج تغذیه اعلام شد

تدوین سند امنیت غذایی برای ۷ استان 

سهم فاضلاب شهری 
از آلودگی کارون تنها 

26 درصد است در حالی 
که سهم پسماندهای 
کشاورزی در آلودگی 

شاهرگ حیاتی خوزستان 
48 درصد است. استقرار 
صنایع سنگین در اطراف 

این رودخانه و سرریز 
پساب‌های آن‌ها به این 

رودخانه نیز متهم ردیف 
سوم این آلودگی است

مدیرعامل آبفای 
خوزستان: در طول سال 

حدود ۶۰۰ میلیون متر 
مکعب فاضلاب وارد 

پیکره آبی استان از جمله 
منابع آب زیرزمینی، 

رودخانه و تالاب‌ها می‌شود 
چراکه خوزستان یکی 

از فقیرترین استان‌های 
کشور به لحاظ تعداد 

تصفیه‌خانه‌های فاضلاب 
است
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